9.1 uelalaull »ed g ?

[renellBoll, 24Ul 212061 HiRR1ML 6% s uglalail (Algebraic Expressions)-l uRux
Hoedl .

Belsm :

x + 3,20 — 5, 3x% dxy + 7 R

df widl a4l uslaldil oiidl a5l dd oLl 91 5 g5 uslald A A wAAA
ALl MO 9. 2r + 3L AL x A VAL 2 Vi 3 O wUL dxy + THL UA x,
wed AL 4, 7 0.

auil, »0usl i uel el ¢l 5, uelalemi eal Adsdl Bod 515 ue €1 as,
gl w34 uelald-dl Bud uel sedldl 28, Gelgal dils, uelald 2y — 5 w2 AL
d, A y=2dl2y—-5=212)-5=(-1),y=0dl 2y — 5 =2(0) =5 = (-5) 433

2, A4 peil (Bud oledld dl dn 23w ueldld 2p — S5el Bod u olea.
dl gd, yeil 2 Budl dadq uelald 2y — 5+ [A@an Bud Haadl wuct s
AvURVUL GIRL %A
AvaRvil U Ae xeil [Afn Bodl e velaldsdl Bud 9 €1 a8 d a1edl »uusl

ueldld x + 54 Gelgel adl,
X ><<—5—>

L >
T g

X P

GuRisd gl uel vad 20d 8 5, Ad xd @ X Bu 8 dl dd 23y velald x
+ 5+ 2wl P GuR o9l 2ald, X gl 5 2isi onell drs. v o Ad uelal x —
4 W2 Qa2 dl X 9l 4 2154 6l des M. %l veldld 4x + 5 HIZ2 dOul dl, AluaH
4ol 2 QMBI 529 S 2 AR ole 4x + S MBI 53 as,

[l 2N

BuRisd Hisladl AS Asld © 3, %l Ad 2@ [Blg X ur MBI s3> dl 4x e [Blg
C U 27 uelald 4x + 5 et [Blg D ur YA 2l Gulsd oid stglad Aa-l o
Bud el 8. 2ald x> 0 8. 20wl x < 0 ald B8l BHd w2 wa @R adi,

U5

9
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YU 53

1. 215 A4 42Aadl QA uelaldql wia Gelswl Uyl
2. 6 Y yAddl (AR uelaldql via Gelswl il
3. ARl BUR x, x — 4, 2x + 1, 3x — 2 sldl.

= 02 ug, AU wA USRS (Terms, Factors and Coefficients)

UEldld 4x + SHL 4x 2l 5 2 6L el 9. ed & ueld 4+ 5 ‘= ad sl uelald
HOL 9. B Ue Uld Ul 6L 5 dell Y 2addl-l dRUSIR SIS Ad. ], ue dx A 4 -
xell QLRSI B, UM, 4 A x L dxeil U ol dal 5 ¥ AlAs ue 6.

uelal@ 7xy —5x |l 7xy de —5x M 6L U 9. U Txpy ¥ 7, x Ay WH o9
UL ORISR 8 FHL UMUS Haudd -d Ueddl AlBUS USRS AL USRS
sl U B, Ue —Txy HL 7 L ALV AL UE —5x HL =5 A ALIAUS 58 O,

YU 53

veldld x)? — 10x% + Sxp? — 207 €35 Ul ALARLS Hlowil.

9.3 215ugl, [guel 2 trguel

% ueldldHl Mol 215 o Ue Sl ddl uslaldd »isugl (monomial) sEalMl il €.
2L % Id ol ue “AAd]l uelaldqd [Guel (binomial) s¢ © Ad 218l Ye H3Ad]
uelaldd [(Brugl (trinomial) s¢ €.

AUs 13U A5 dl,

s 5 adl Ay UEL 3 AU USARASL YU L Gl (A A4HL Hldis AP SU) dAr
oigUEl 8. 21, otguelul uel-dl vl Bis 3 dell ay o dedl €S ub.
BelelBl dils,

w5 uel @ 4x?, 3xy, =7z, Sx7, 10y, -9, 82mnp AdR...

GUel : a + b, 41 + 5m, a + 4, 5 — 3xy, 22— 4* WR...

Buel : a+ b+ ¢, 2x + 3y — 5, ¥y — 0% + )* AR

oguel : a + b+ ¢+ d, 3xy, Txyz — 10, 2x + 3y + 7z + 10 Ad3.....

YU 53

1. -l ouguelail 48l 56 otguel 2suel, [Guel 3 Bruel © d sl
—z+ 5, x+y+z,y+z+ 100, ab — ac, 17
2. Gelgwl 20l :
(a) Mol s o A X’ i ddl 3 [guel.
(b) 44 X’ 24 9" &lu adl 3 [Zuel.
(c) Ad X" A 9 ¢l ddl 3 wisugl.
(d) 4 5 qal ay uel aruadl 2 eiguel.
9.4 udly A [aondlu uel
Al velaldpiid madisd s
Tx, 14x, —13x, 5x%, 7y, Txy, —9?%, —9x2, —5px
BuRsd uelalaell Ul wndla wel adul d, :
(i) 7x, 14x, —13x uAdly uel ©.
(i) 5x2 24 (—9x?) ual ™ (Like Terms) UL ©.
(iii) 7xy 24 (=5yx) u@L Aoadld uel 9.
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[QRl....

Al M2 Tx @A Ty woadld uel Adl ?
Al H2 Tx weA Txy ANl uel w2l ?
Al HI2 Tx v Sx? AANdlY uel 2l ?

YUt A

Al uel el 6 wAdly uel quil
(i) 7xy (ii) 4mn? (iii) 2/

9.5 8i[%s uglaldpAl AAn-oug S

BUYRL UGHL HIRQHL 615 uelaldiAl Haol A oeois] dlvil ol ¢Sl

BeleBl dls, 7x2 — 4x + 5 2 9x — 10+l U 53,

x> — 4x + 5

+ 9% — 10

7x* + 5x — 5

GuAsd ol 2l 3ol Ad AL $4L dl Addis s Ul e3s uelaldd
€12 (Row) 2a3U 2Aadl avilat ¢lat, »uq sl auid Adld ueld sl 1A 215 i
alscl Aol s Wlal, L M2, 5 + (=10) = 45 — 10 = =5 d % <dq,
~dx + 9x = (=4 + 9)x = + Sx. AL, Al a4 eld AN,

BELSRW 1 ¢ Txy + Syz — 3zx, 4yz + 9zx — 4y 21 —3xz + S5x — 2xy-ll AL S3U.
Bie @ Alyad 2wl GuAsd A9 ueldfaiil g5 ued 2l A 2ad €1l dlsdley
5 el gis AAdlU uel visollodl Gua--la Q.

Txy + Syz — 3zx
+ 4yz + Ozx - 4
+ —2xy - 3zx + 5Sx

Sxy 4+ 9z + 3zx + 5x — 4y

M, ugldl@ldAl AAL Sxy + 9yz + 3zx + Sx — 4y 1oL 2] UL Al ASu
%, ol vslalddl —4y 2 Sl usldalimi 5x 2adl saledl © (A WS ?) SR8
oiel Yelrl A%cdld wel olslHl uwelaleiimi Ayl
Belgl 2 ¢ 7x2 — 4wy + 87 + Sx — 3pMidl 5x2 — 42 + 6y — 3 ol S
B34 :

7x* — 4xy + 8% + 5x — 3y

5x? - 47 + 6y — 3
(=) (+) =) ()
2% —4xy + 122 + S5x — 9 + 3
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el 2Bl AlHlal 5 SRl AvaLdl olieolsl scl wed d AvuLHl
[R14H] vl GHRdl €l (=3) 6lle saL 2ied +3 GHRAL 6y olle 54l
wed (—6y) GHRAL i % d (—4y?) elle sl ved 4y BGHRAL 6RI6IR
i, e sAomi saldd Hadlall (+, —) 4l ol sAami Wal uel
A 59 oulilas Bul scdl d e wn o,

— O

1. ARl €35 uelalddl 8d uel 2 AsRASL AL
(i) Sxyz2- 3z @) 1 +x+x° (i) 4x3? — 4xHy*2? + 22
2l y Y Y

) 3-pg+gr-mp ) 7+ % —xy (Vi) 03a - 0.6ab + 0.5b

2. ARl oguelaiid wisugl, Buel 3 Bl asllszn 530 55 eigugl Bullsd
el s uRl wsiHl olt ol el ?

x+ 7y, 1000, x + x> + x> +x*, 7 +y + 5x, 2y — 3%, 2y — 3y*+ 4P, 5x —
4y + 3xy, 4z — 152%, ab + bc + cd + da, pqr, p*’q + pq*, 2p + 2q

3. ARl elguelaiinal ArA s

i) ab - bc, bc — ca, ca — ab

—~
= .
~

a—-b+ab,b—c+ bc,c—a+ ac

20°q* = 3pq + 4,5 + Tpqg — 3p°q

P+ m? m*+ n?, n*+ P, 2lm + 2mn + 2nl

12a — 9ab + 5b — 348l 4a — Tab + 3b + 12 ole $3
5xy — 2yz — 2zx + 10xyzMiel 3xy + Syz — 7zx olle 53

2.
N—"

~ ~~ ~~
o
~— O ~—

18 — 3p — 11q + 5pg — 2pg® + SpPqHidl
4p*q — 3pg + Spg® — 8p + Tg — 10 ol $3U.

9.6 61ls uelalaziu dRusIR : Urdia-l

(i) A 2uudl Bigati-l eud il
4

[GigatAl cua sa gl dval

4 x 9

5 x 7
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54 Bigai-l vl
dal W2 2R
SRl Aval (m)
A M-l Avu
(n) dpRusR 5l

w

m+2

n
e ¢ 06 06 - - - o o
e o o 06 — — — o o
e e e e e oo m X n
m . e e e e e = -
e 6 06 06 - - - o o
m X n
n+3
N\

|
)

(m+2)(n+3)

2l IRl Avml

2+ quRlL 2y 9,

2§Ald (m + 2) 2

sl Avul 3 wedl

Al ©. x1dld, (n + 3)
%9

(il

dl,

i,

ol d¥ ey sl AAd] wRRAM (@) wasl Fui

6l 6i[%s Ueldl oLRusR sl U3 7

BUULAL : UURL doAlRUAL Alse WS QR
wsl2. oA 8250 = [ x b, wul [
dollsS 2d b A yslus ©. Bl dousHl 5
sHeAl ARl s vl (I + 5) as
A USUSHL 3 sudl Bl s3I wald,
(b — 3) a4l dl Adl doliRAs] &sisn
(I +5) x(b—3) (2A54)? 2l

9 i gdsa (A9 (Gl ast ? (deEnsd a-dsa
A adl dows, uglous 4 Glaus-l deusi 9.)
ARAL 215 Geleel Ul AHAA © 5, AR
Bl drg wRlEl o A ga YsadiHl
2sY Al dRUSIR sl Ul 9.

Belswl @ s s Soudl Bud = 2 p

e WAL YAl M2 %33 30 = z et

dl 54 3sadi-l W4 =T p x z

» 3

v

1+5

AGARAD BPSUL allbdl HI2
sl G5 ueldl oISl

5L U3 %ol 5 [ x b vEdl
(I +5)x(b-23)

B2l 5 30Ul BHadl $oq €ls 7 2l Haldl Al €9 A w33 S0l oMl
4 Speidl Bl w6,

1 st sl Bud =z (p-2)
souieL %33 ool = (z — 4) s 24l
s ysaddl s =2 (p-2) x (z - 4)
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Ydt 5

(enelPiotl, 9 dit 2udl S8 2 uRRALAL (A9 (3l 6 Gelga 2l wsl
Ul uudl 65 uelafdHiidl dRusIR sl Uy ?

Y @ WY el ey He (Gl

A ® L 2y ludl M2 Hed A el 82 492 W2 [[QAIRL
GUAL MM BeleRall W2 ol 5 dddl ag 6ll¥s ueldl oISl sl ul. %l s (a0l
6il%s uelaldt 23U Ul €1d dl SUUS d lHdl ORISR 5L UL, Hddel 5 U8l
AALSIR A HE el ? 3 sl 7o ellat el Al suusl 2 uglaur stk
AFHUAHL sl 6 Hsueldl dpusiz sdl Ad s d A
9.7 AsUElAl HUSUEL A dLRUSIR

9.7.1 6L ASUElHL ORISR
4 xx=x+x+x+x=4x
d % 2d, 4 x (3x) = 3x + 3x + 3x + 3x = 12x
gd, AL dpRusiR gL ¢
(i) xx 3y =xx3xy=3xxxy=3xy

wel, Al 5 ol o
OLBULSIRAL Al - 3xy,
15xy 24 (—15xy) ual
w5UEl % 9.

(i) 5x x3y =5xxx3xy=3x5xxxy=15y
(i) 5x x (-3y)=5xx x (=3) xy

(=3) x (5) xxxy

— (~15xy) dl, 5 X 4 =20 Haid, usialasl

dlgl aid Gualell Gelsael {13 wogor B SLALSIRAL ASIABLS = YUY 25Ul

(iv) 5x x 4x?= (5 x 4) (x x x% ALRS X 6l BSUELAL ASLAS
=20 x x> = 20x° §WA, X X X=X

(v) 5x x (~dxyz)= (5 x —4) x (x x xpz) | 22, velald-tl dRusR-Al 6ils
=-20 x (x x x x yz) | yaua = way 2sueldl alys

= —20x%z waud X ol Asueldl 6lss

N

l, 2B 2 MAdlst 3G AT 5 6 —

uelalddl oRUsIRUL % 6l¥s @l B ddl
AU Adrll Aldls Foll DAd Aoy ©.
Al 5L W2 Hld i aldisdl [l Gualol sdl s,
9.7.2 A 5 Azl ay ASUElAL JRUSIR
1Al Gelewll gl :
(i) 2x x 5y x 7z= (2x x 5y) x 7z
= 10xy x 7z
= 70xyz
(i) 4xy x 5x? x 6x%)°

(4xy x 5x%?) x 6x%)°

= 206 x 6x%y® = 120x%)° x x%)3

=120 (x* x ¥*)(7 x »*) = 120x° x »° = 120x%°
el 2 W 9 5, GUASA BeleWH B3 Hoadl A HSUELLL U5l waH A
(acflat 2isugl-l opeusiz s ¢lad s AR olle & alel 1ol d- >l visucl we
il elad, 2 % uglaell AR dedl suelalidl dpeusiz wal Hadl sy,
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N i Y N ~\
WY SR 2uuRl {lal Zd uel opusiz Akl

® 4x x 5y x 7z ML uslaA
o (4x x Sy) 2l dn 7z4dl ol 4xy x 5x°)7 x 6x
wadl (5y x 7z) Al A dx @y ol | = (41X 5 x 6) x (xx ¥t x x7) x
9 Gusd oid uReuM Aul B 7 (v x 37 x 37) = 120x%°
el uRel dd gl dRel el ?
Belgnl 3 ¢ «ladl siresHl doiiRA H2 AUl dotl A ueloudHl Miu el
doiARA, AoLsu Q.

B3y : dous ugous Az
3x Sy 3x x 5y = 15xy

9y 42 | e

4ab She |

\2[2m 3Im? | e, >

Beld2nl 4 ¢ {lAAL siresMl dotaq H2 Ul dosS, uglus A Gl M uel
ottt 8es0 2llHl.

s : 3 ;
doud | ugus | G Ut
(i) 2ax 3by S5cz | e
(ii) m*n n’p pm | .
eee 2 3
L (iii) 2q 4q 8¢ | )
B34 : ads = dous x udlous x Gl
ayl,
(1) adsn = (2ax) x (3by) x (5¢z)
= (2 x 3 x 5) (ax)(by)(cz)
= 30 abcxyz
(2) asso = (m’n)(n’p)(p°m)
= (m*x m) x (nx n*) x (p x p?
- winp®
(3) arsu = 2g x 4¢*> x 84°
=2x4x8xqgxqg*xq’
= 64¢°
T
1. <2 2utdl 2suelii-l wisedl dpausiz il
i) 4, 7p (i) —4p, 7p (i) —4p, Tpq (iv) 4p’, -3p

(v) 4p, 0

2. AoRAUAL dollS i USlousHl Hu W2 12 2uudl A5ugll gl Gualal s34
oA RA, A5 2l
(p, q); (10m, 5n); (205, 5)°); (4x, 3x?); (3mn, 4np)
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3. ousiz 53 sies yel s,

p
g BsuLl | 2x -5y | 3x? —4xy | Txly | -9x%?
ofley Asueld

2x 4% | s | s s ],

-5y | | 15| e | e |
3 | | | e |

—Axy | | e | e e e e
Xy | | | e e

=9x2? e | e | e | e | ]

4. doEnsl dons, Ulous 2 GlALSHL MY 2ArsH {12 Horol 69, drll Ul 8su kL.
(i) 3a, 3a* 7a* (i) 2p, 4q, 8r (i) xy, 2x%, 2x)? (iv) a, 2b, 3¢
5. dRUSIR QWAL
(i) xy, yz, zx (i) a, —a?, @ (i) 2, 4y, 87 16)°

(iv) a, 2b, 3¢, 6abc (v) m, —mn, mnp
9.8 sUel-l 6iguel Al dRUSIR
9.8.1 suclHl [guel A spusR
Bistl, 216l 20Ul 2sugl 3xa [Guel 5y + 2 a8 il 2ald, 3x x (5y +2) = ?
2], ule AV 3 3x i (5y + 2) A Avul eald 9. il [[eloHdl FHumdl Gyl
sdl, 3x x (5y +2) = (B3x x 5y) + (3x x 2) = 15xy + 6x

AL I 2048l ALl el [Qenel [HuH-l
= Gualol s34 o Sl BelgRnl
“sugl
i Guglil 7 x 106 =7 x (100 + 6)
Asustz el g = (7 x 100) + (7 x 6) ([Acuowrl Muu-Al GualdL 5l
= 700 + 42
= 742
7 x 38 =7 x (40 - 2)
= (7 x 40) — (7 x 2) ([acuow-dl [Ruu-dl Gualal s2dl)
=280 — 14 = 266

w1 % 3Ad, —3x x (=5y +2) = (=3x) x (=5p) + (-=3x) x (2) = 15xy — 6x
21, Sxy x (02 + 3) = (5xy x ) + (5xy x 3) = 5x° + 15xy

Botl, [Buel x »isuel we o sél asiu ? Gewgwl dils, (Sy + 2) x 3x = ?
], sHAL [FUHAL GuaoL 53 Asd 1 7 x 3 = 3 x 7 Ul AU 13U
axb=>bxa %3Ad, (5 +2) x 3x =3x x (57 + 2) = 15xy + 6x

YU 5

ARUSIR Wl : (1) 2x(3x + 5xv) (ii) a*(2ab — 5¢)
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9.8.2 sueldl [Auel A dpusiR
3p x (4p7 + 5p + 7) [A=URL. 240UG-L (Bl Aol 2Bl [Aeta-l (Rl Gudlol s34,
3p x (4p* + 5p + 1) = (Bp x4p?) + B3p x 5p) + B3p x 7)
= 12p° + 15p* + 21p
(Brugl (Trinomial)l €35 uenl isuel (Monomial) 43 2Rl

A gl AL S Yy 5

2l 2aclist s 3 [Aeugt [Ruudl Gudlal s sguse sl :
SUUBL AGLSSIAR UEL JRusiR Aadl adlat gl (4p* + 5p +7) x 3p

Bel2ul 5 ¢ wld vslalid A0 ¥ZU UL A [EL AR Bud Hadl,

() x(x —3) +2,x =1 ™ (i) 3y(2y = 7) = 3(y —4) — 63, y = (=2) =2
B34 :

1) x(x -3)+2=x>-3x +2

x =1 we, ¥-3x+2 =(1)2-301)+2
=1-3+2
=3-3=0
(i) 3y(2y —7) - 3(y — 4) - 63 =6 — 21y — 3y + 12 — 63
=6 — 24y — 51

y = (=2) e, 6* — 24y — 51
= 6(-2)* — 24(-2) - 51
=6 x4 +24x2-5]
=24 +48 - 51 =72 - 51 =21
BEISRBL 6 @ AN $3 :
(i) Sm(3 — m) 24 6m> — 13m (i) 4p(3)> + 5y — 7) 24 2(° — 42 + 5)
B4 :
(i) wam vewld = 5m(3 —m) = (5m x 3) — (5m x m) = 15m — 5m?
¢d, oflw velald GHdl, 15m — 5m* + 6m* — 13m = m* + 2m
(i) wax usald =4y(3y* + 59 - 7)
= (4y x 3)) + (4y x 5y) + (4y x (7))
= 12)° + 20y — 28y

ol velald =20 - 42 +5)
=2 +2(-4?) +2 x5
=2y - 87 + 10

¢d, ol ugldld-l AA0 5di, 12)° + 20y — 28y
+ 27 — 82 + 10

14 + 12)7 — 28y + 10
Bews2el 7 : 2pg(p + q)Hidl 3pg(p — q) oue 3.
Gia = 2adl, 3pg(p — q) = 3p%q — 3pg® ¥ 2pq(p + q) = 2p%q + 2pq°
olleollsl Sl 2p%q + 2pq?
3pq - 3pq°
- 4+
-P’q + 5pq’
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B - 0

1. Rl velalaidl e3s s e dusiR wadl.

G) 4p,q+r (i) ab,a—-b (i) a+ b, 7a*h* (v) @ -9, 4a
(v) pg+qr+rp, 0
2. sies yel 3.
( N
54 wau uglald olle uelalad dRUSR
(i) a b+c+d
(i) xX+y -3 Sxy
(iif) p 6p* —7Tp + 5
(IV) 4p2q2 p2 _ q2
(v) a+b+c abc )
3. 2RUSIR WAL
. . 2 -9 22
() (@) x 2a?) x (4a%) () (20) « (3257

@ (o) x (84
4. (a) 3x(4x—5) + 31 A vl 2 (i) x =3 (i) x=

X =

(b) a(@®+a+ 1)+ 51 AE 342wl 244 (i) a =0 (ii) @

a-dl (Bua sl
(a) AL 52U : p(p — q), q(qg — 1) @A r(r — p)
(b) AU 5 : 2x(z — x — ) 24 29z — y — x)
(c) ougousl s : 4/(10n — 3m + 20)4iel 31( — 4m + 5n)

(d) oueousl 2 : 4e(—a + b + c)idl 3ala + b+ ¢) = 2b(a — b + ¢)
9.9 tiGUELHL BLEUEL AL ARUSIR
9.9.1 [guel-l [Guel i dpeusiz
2wl 2uull, [guel (2a + 3b)L olly 515 [GUEl (3a + 4b) w8 dRusIR s
UGHL [BRuHl %3 dRdzl 53 8 d o Ad 2l dotssiaur Al s2el dRusR e
[Clouodl [HuH-Al Gualol s34 dl,

(iv) x x x% x ¥ x x*

-~

e adl Bud Al
1 (iii) a= (-1) =2

1
2

(3a + 4b) x (2a + 3b)= 3a x (2a + 3b) + 4b(2a + 3b)
(gq,h ‘3” oy [gudll g3 = (3a x 2a) + (3a x 3b) + (4b x 2a) + (4b x 3b)
uedl ol [Queldl €35| = 64% + 9ab + Sha + 1207
ME WA SR AWA S |, (~ ba = ab)

U BUURL £35 Uerll QRUSIR Aul elad, L2 2Bl dlsidla ¢l 5 2], 2 x 2
= 4 Uel ©. uig, d USlHL 6l ue Al UEl 8. F URUR AU B i el Ded AR
UE HOL 6. UM, FAUR GgUEl Ale oigUEll dRUSIR s> AR 2UuLL dHAl Aodld uel
el BS it %l Sld, dl dalld URUR ogal BoB. (AU gL 5 olleoisl gll)
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GElg2BL 8 & dRUSIR SR,
(i) (x—4) 21 v+ 3) (i) (x —y) 24 3x + 5p)
Bd :
() (x-4)x 2x+3)=xx (2x +3) —4x (2x +3)
= (xx2x) + (xx3) = (4 x2x) — (4 x 3)
=2x +3x — 8 — 12
= 2% — 5x — 12 [udld ueld AE 3 2Uudi]
) (x—yp) x Bx+5) =xx (Bx+5) —yx (Bx + 5y)
= (e x3x)+ (xx5) - (yx3x) = (v x 5)
= 3x* + 5xy — 3yx — 57
= 3x> + 2xy — 5)7 [AAdld ueld AE U Uudi]
BELERBL 9 & dRUSIR SR
(i) (@+7) 21 (b-5) (i) (a®+ 2b*) 2 (5a — 3b)
B34 :
Q) (@+7)xB-5 =ax(®B-5 +70b-75)
= ab — 5a+ 7b — 35
(], 2L ousRML 515 Aomdly uel el d-l i @d.)
i) (®+ 2b%) x (5a — 3b)= a* x (5a — 3b) + 2b*(5a — 3b)
= 54 — 3a’b + 10ab* — 6b°
9.9.2 [guell [Buel wa speusiz
2L OLRUSIRHL 2UURL BLUglHl e35 218l uel [guel-l oiql uel A8 oiaL . Fell gd
(2 x 3) = 6 Uel HOAL. aoll, % U%AlY UEL S dl 6 Ueld oled B3aMi 5 % dell sl
ugl MOl

QL 3,
“(a+7)x (+3a+5) = ax (@P+3a+5)+7Tx (@®+3a+5) (- [Acues--dl [Fux)
(guel Bruel = d&* + 34> + 5a + 74* + 21la + 35

=a + 3a* + 7a*) + (5a + 2la) + 35
=a® + 10a> +26a + 35 (2L HI2 %ML 1oL 4 ULl ) ? gil.)
GewseL 10 : (@ + b) (2a — 3b + ¢) — (2a — 3b)ei AUE 3U UL
Bsa : A,
(a+b) Qa—-3b+c)=ala-3b+c) +bQ2a—-3b+c)
=2a*> — 3ab + ac + 2ab — 3b* + bc
=2a*> — ab — 3b* + bc + ac
(el —3ab 2 2ab uAdlY uel ©9.)
w4,  (2a — 3b)c = 2ac — 3bc
sl
(a+b) Qa —3b+¢) — 2a —3b)c = 2d° — ab — 3b* + bc + ac — (2ac — 3bc)
= 2a°> — ab — 3b* + bc + ac — 2ac + 3bc
= 2a* — ab — 3b* + (bc + 3bc) + (ac — 2ac)
=2d°> — 3b*> — ab + 4bc — ac
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B, << 0

1. [Buel-l orusiz .
i) (2x + 5) 24 (4x - 3) (i) (y — 8) 2 (3y — 4)
(i) (2.57 = 0.5m) 24 (2.5 + 0.5m) (i) (a + 3b) 24 (x + 3)

() (pg+3¢) #3 Gpg - 2¢) () (2a7+32) 3 4fa®- 207

2. dRUSIR ML

M (-2¢) G+x) @) G+ 7v) (7x - »)
(i) (a* +b) (a+b%) i) @ - ¢*) 2p + q)
3. AE 34 2L
i) *-5) (x+5)+25 i) (a*>+5) P +3)+5

(i) (r+ %) (7 -s)
(iv) (@a+b)(c—d) + (a—-b)(c+d + 2ac + bd)
V) G+ @x+y)+E+2)@x-y)
V) + ) (67— xy + )
(vii) (1.5x — 4y) (1.5x + 4y + 3) — 4.5x + 12y
(viiii) (@ + b +c)(a+b—c)
9.10 [Reuun 2eq g ?
[renell Bl 2A6] i Axal 2usl 245 q1dl dasA. (a+ 1) (a+2) = @+ 3a+ 2
2§16, UL UL AHdALAL ol ool
We a = 10 a4 [Bud sl
ool =(a+1) (@a+2)=000+1) (10 +2) = 11 x 12 = 132
%. 6l = a+ 3a+ 2= (10)+3(10) + 2 = 100 + 30 + 2 = 132
M, a= 10 W2 i AHdlAL ol oiggel Budl uvil ©.
gd B a= -5 4
Qo= (a+1) (a+2)=(-5+1) (-5+2) = (-4) x (-3) =12
% 6ll.= > +3a+2=(=5)2+3(=5)+2=25-15+2=10+2=12
ddl g = (=5) aS¥l dlual Lol = %ol Hal.
dl 2], drdl asla 3 adl 516 ual Bud w2 2udd AHdldl Lo = ool M.
2, Al AHAL 3 L 200 A4 S5 UL Brd W2 d w2l §id dl dd Ry
(Identity) 58 ©.
wH, (a+1) (@a+2)=d>+3a+ 2

N

w5 [Muan ©.
UL 2L vl Al 5, SIS waL qHlsW L dHl bl daddl s AssA Budl |
o URAL Sl1U O, d %-d A4l ol o BHdl W2 AL Sldl -l
geld dils, @® + 3a + 2 = 132
BURsd WHLSW a = 10 Hie A 8. uig d
st @+ 3a+ 2 = 132 A a = (-3)
9.11 wHildd [Rauu
BUUBL €A, vol o oL AU Feruusdl »eu 5309, ¥ uusl s1iul ver Gudidll

29l i [y >uudl [Gueldl [Buel 0 spusz s3A4 dadly

-~

»|
»i

a= (=5) 2adl a= 0 [ He w0 .
2§ g = 0 He A el
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® AMUH (a + b)(a + b) ¥4l (a + b)? Hadll.

(a + b)? = (a + b)(a + b)
= a(a + b) + b(a + b)
=a* + ab + ba + b*
= a + 2ab + b (' ab = ba)
BN, (a + b? = a* + 2ab + b* 1))

Al oL e 5 ol welafd 24 Lol velaldel veR oRusiel o Ha €9 el
d My 9, 2], 20u8l A4 ‘@’ 2 ‘Dl 51 uel Bod ddut dl uel ol ouogiisil
Bud 2lsauid % HA 8. ald, Lol = %ol wy 8.
(i) a=2,b=3 (654 :25) (ii) a= 35, b =2 (654 : 49)
e ¢d, U (¢ — b)? w2 [,
(a— by = (a-b)a-b)=ala—- b) - ba - b)

=a —ab — ba + b* = a*> — 2ab + b* (I
VLU, (a — b? = a* — 2ab + b?
® 9¢d, (a + b)(a — b) e [QARL (a + b)a — b) = ala — b) + b(a — b)

=d—ab+ ba-b =d - b (" ab = ba)

UM, (a+b)a-b)=d - b (1)
GuRsd My (1), () 24 (I1) 20 Wl M ds 2iavi 9,

YU 5

1. Ry (DML b oled (—b) 451 o ddid Ry (1) vaal ?

o

o ¢, YR s a4 Gudbdll MAy W uuct s
x + a)x + b) = x(x + b) + a(x + b)

= x>+ bx + ax + ab

=x>+ (b + a)x + ab
VM, x+a)x+b)=x>+(a+b)x+ab aIv)

YU 52

1. a=2,b=3,x=>5 w2 M4 (IV) ASIRIL
2. (R IV)HL v B W a = b dl ddl o4 40 © 7 9 dd
My (1) wd 58 doie © ?
3. Ry (IV)HL v BRUL M2 a= —¢ 2 b= —¢ dl. dHA 9 4a © ?
9 dnl (R (I1) Ae 51 Adoiu & 7
4. [Ras IV)HL v B e b= —a dl dinl g 40 8 7 9
My (1) 08 515 Adely © 7
2L AS wSla Sl 5, Ry (V) 20 Ry (1), (11), (D)4 uH @34 8.
9.12 [Reauu-l Gualbial
gl U ASY 5 [GUELHL LRSI dal ArALUAL ARUSIR 2R Sl B5a He
Ml Gualol 21 »is A0 ds(@s Jd 8.

a
=
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Gewgel 11 ¢ [Ready (Dl Guaol s34 g 34 2wl (i) (2x + 3y)? (ii) 1032

B4 :

(i) (2x + 3y)? = (2x)> + 2(2x)(3y) + (3y)? [ (Dl GualdL 5]
= 4x* + 12xy + 97?

], U8 MAAHAL BGulol g1z Al d e aadl 3 sl

(2x + 3y = (2x + 3y)(2x + 3y)

= (20)(2x) + (2x)(3y) + (By)(2x) + (3y)(3y)
= 4x* + 6xy + 6px + 9’

—~

VX = xp)

M (DL Gualoell 2uRa (2x + 3p)-l asl saul 218 asleis dAd 1A 9. 9 i
Al 5 [Reaaudl Aol Al Ad sl el walEal © 7 dd siqeaal 5 (2x + 3y)
st a4y ol (408) [Guel-t asl sal Wiz ueL 20 dAd day W 8.
(ii) (103)*> = (100 + 3)?

= (100)% + 2(100)(3) + (3)* [[Fuux (D)l Gualdl $2dl]

= 10,000 + 600 + 9

= 10,609
2l, sl (103 x 103) s34 us Bsa Hadl aslsl, uig dd el 5 Al dd
st 534 103 «ll Aol s2aisll Zd sl R (1) Al Guaiol sl ay A0l 28
9. 2 dd 1013 L 49l d Aadl.
ad L BRudl >l u el 5, Aldl Ad opusik s Gsa Haqadl Ad sl
il Gualotaoll 2d ay usis ual 8.
Gelgl 12 : My AN Guaal s34, (i) (4p — 3¢)* (ii) (4.9)? 2Lkl
B34 :

(i) (4p - 3¢)?

= 4x* + 12xy + 97?

(4p)* - 2(4p)(3q) + (3¢)? [ (1)l Gudlol 53di]
16p* — 24pq + 9¢°
(5.0 — 0.1)> = (5.0 = 2(5.0)(0.1) + (0.1)?
= 25.00 — 1.00 + 0.01
= 24.00 + 0.01 = 24.01
Gewsel 13 ¢ My (DAL Gualol s34 [(BHd sl

(ii) (4.9)?

Q) (Zm+2n)(3m-20) (ii) 983 — 172 (iii) 194 x 206
B3y :
(i) (%’"*%") (%m%") = (%’")2 - (%”)2 e opust-l el

a0l 5304 sueotsl
aql !
(i) 9832 — 172
(983 + 17)(983 — 17) [2€], a = 983, b = 17,
1000 x 966 @— b= (a+b) (a-b)]

966000
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(i) 194 x 206 = (200 — 6) x (200 + 6) = (200)> — (6)?
= 40000 — 36 = 39964
BELS0L 14 : MAAH (x + a)(x + b) = X2 + (a + b) x + ab-ll Gualdl s34 [Bud 9kl
(i) 501 x 502 (i) 95 x 103
B34 :
(i) 501 x 502 = (500 + 1) x (500 + 2) = (500)* + (1 +2) x 500 + 1x 2
= 250000 + 1500 + 2
= 251502
(i) 95 %103 = (100 —5) x (100 +3) = (100)> + (=5 +3) x 100 + (=5) x 3
= 10000 — 200 — 15 = 9785

I - 05

1. 4y [RedAul Guaal s3A 1AL deusiz Hadl.
i) (x+3)x+3) i Qv+ 5)Qy+5) (i) (2a —7)(2a - 7)

(iv) Ba - 1)3a - %) &) (1.1m — 0.4)(1.1m + 0.4)
b

2 4
M) (@ + P)(-a® + b?)  (vi)) (6x — 7)(6x + 7) (i) (—a+ ¢)(~a +¢) =

X ll1+3— ll£+3— x) (7a — a—
@) yj( Y) (x) (7a — 95)(7a - 9b)

2 4)\274
2. (x+a)x+b)=x"+ (a+ b)x+ ab Fauu-l Gualol s34 AL dpeusiz 2k,
() +3)x+7) (i) (4x + 5)4x + 1)
(i) (4x — 5)(4x — 1) (iv) (4x + 5)(4x — 1)
(v) (2x + 5y)(2x + 3y) vi) (2a® + 9)24* + 5)

(vii) (xyz — 4)(xyz - 2)
3. [MdH-Al Gualol 5309 1AL ad) el

@ (-7 @) (xpy + 32)° (i) (6x* — 5y)°
() (2] V) (04p — 0507 ) (Quw + 5)
4. A 34 il
(i) (a® - b*? i) (2x + 5)>—- (2x — 5)?
(i) (7m — 8n)*+ (7m + 8n)? (iv) (4m + 5n)*+ (Sm + 4n)?
(v) (2.5p - 1.59)* - (1.5p — 2.5g)?
(vi) (ab + bc)* — 2ab’c (vii) (m* — w’m)? + 2m*n?
5. B s
(i) (Bx+7)*—84x=Bx—7)> (i) (9p —59)*+180pg = (9p + 59)*

2
i_é) 16 >, 9 »
(iii) (3m 2n) o+ 2mn = gm’ + Ten

(iv) (4pg + 3¢)* — (4pq — 3q)° = 48pg°
V) @a=ba+b)y+b-c)b+c)+ (c—aNc+a)=0
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6. Rl Gyl 5304 awidzl s2U.

i) 712 (i) 992 (i) 1022 (iv) 9982
(v) 5.22 (vi) 297 x 303 (vii) 78 x 82 (viii) 8.9°
(ix) 1.05 x 9.5

7. MM @ — b? = (a + b)(a — b)l Gualdl s34 [BHd ML

(i) 512-492 (i) (1.02)*>-(0.98)* (i) 153> - 147> (iv) 12.12-7.9?
8. (x + a)(x +b) = x> + (a + b)x + ab-ll GuAlal s34 [Bud Wkl

(i) 103 x 104 (i) 5.1 x 5.2 (i) 103 x 98 (iv) 9.7 x 9.8

N - i =i -2 A

10.

11.

12.
13.

‘U’ WA VAQ AL GuAlE] velald 20l asu 9.

el A0 5309 uelald oiridl 2514 8. UER dudsl dRUsIR 230 saldl s 9.
% ueldldHl s, 6 5 A8 uel ¢l ddl uelalad s visuel, (Guel 5 Buel
velald sdalmi 2 B, Aus AU, s 5 dedl a8 uel Pl USARSL YL A S
(¥l Adrll dldis 2R €14) de eiguel sdald,

AHIA A 4R 241 d Al AHIA Bld AL el dodly uEl s& 8. udld
UEll ASORISL AHIA glal %33 el

12 GLUELAL U (3 6lLeotlsl) 53l €l IR AL UAH drll Al uelH] dioy olisasil
530 d- GHRAL (5 olle s29L) 2ASul. dRole [@oadld uelHl otsanil sl s,

all ol uRRAMML G5 uelalaiidl dpusiz sdl %33l o 8.

Belgal a3, o doliaaddl ol 1w Alss uelald d3 2utal S A dd
gotsu lfdl Sl

sueldl Hsuel A dpusR saell 2suel ¥ Wi .

U2 GlgUell Hsuel AL JRUSIR SAL Sl QUL UG GLgUElHL €35 Ue Al
Y- HISUElAL ORISR Sl UL 6.

2 olguel-l dRUsR (guel (5 Biuel) uie 53 oidsu Haddid €l IR 218 ugl
s U 5 Uedl SR AL UL,

»ald, 2UUE AUl £35 Uedl [uel-l (3 Brugll) 635 ue A8 oLausiR sl s,

My 2L AHdL 9. % Ad-dl 515yl Bod W Rl 63 9. w2 QHlsw 2 d-l
-l 235 AU BHdl e o W &2 9. 20, Wl 2 [ el

ARl Ry yHBid Ry 9.

(a + b*= &+ 2ab + b? 1))
(a - bP= d—2ab + B a0
@+ b)a—b)=d— b (IIT)

(x+a)x +Db)=x>+ (a+ b)x +ab (IV) w2 s Guadll MAx .
615 uelaletdl a0l s oLRUSIR AHAl M2 BUAsA My aml Gudioll
Avalel 9ol 2 dEIsI AHal W ua s dAlseus ugla dld Gualiel

BuRld,

0.
0.
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